



責任編輯：胡茵 許雅爾

心靈

七仙羽簡介：城中名氣風水師，擅長算命、風水、改名、轉運、靈符、姻緣合和、化官非等。接受數十份媒體訪問，現為多份中港海外報章雜誌的專欄作家、有線電視愛情節目主持人等。七仙羽 blog：www.qixianyu.com

想清楚明白男人的心，最簡單的方法，去動物園看看雄、雌性動物如何追逐及生活。如果還不能理解，可買本動物世界的書，好好研究一番。人由動物進化而來，我們也是動物，只是高級動物，不過仍是動物。自己是動物，卻不了解自己的性格，難怪總被男人欺騙？或自己騙自己？絕配的情侶，在35萬對中只有一對，找不到絕配，不如學會絕情，因為不論你是被人追，還是追別人，都要學會絕情；絕情令你有魅力，癡情令你空餘恨。



看準機會出擊，俘虜他的心。

唯仁者能好人，能惡人
孔子對於「仁者」有嚴格的道德要求，因此「仁者」是十分嚴謹的用語。「仁者安仁，知（智）者利仁」，是描述仁者智者的心態及表現，而智者是仁者形態之一。能稱之為仁者的，道德水平都甚高，而其待人處事有絕對標準，不存在灰色地帶，所以說「唯仁者能好人，能惡人。」（見《里仁》）

這是對仁者善惡判斷的絕對信任語。只有仁者才會對事情作恰當的道德判斷，能好能惡之「能」，表示有能力如此。「好」（喜好之好，讀去聲）指欣賞，所欣賞的是善良、公私分明、有利他精神的人；至於「惡」（厭惡之惡，讀去聲）指厭惡，所厭惡的是假公濟私、公報私仇，混淆是非，指鹿為馬的人。

就道德踐履的前後一致而言，只有仁者才有條件，所以「人能弘道，非道弘人」（《衛靈公》），凸顯了「人」的主導位置，並辯證地說明了人與道的相互依存關係，故孟子說：「仁也者，人也。合而言之，道也」（《孟子·盡心下》），是同樣的思維格局，「道」的內涵須透過體道者表現出來，由實在的道德行爲予以落實，而不是由道去彰顯人。因此，道德的尊貴，由君子之行予以證成，反之則否，故《周易·繫辭下》云：「苟非其人，道不虛行。」

一般人處事免不了情緒與意見，好惡一任己意，改善之法誠如子張問崇德辨惑，而孔子所答之語為是，即重視忠信（盡己為忠，不欺人為信）。堅信原則，表現原則，而思想行爲以合義為貴，這就是崇尚道德的表現。至於辨惑，如愛之欲其生、惡之欲其死，如此既欲其生又欲其死，便是「惑」。（見《顏淵》）一般人（所謂「不仁者」）就是這種德性，仁義不通，倫類不一。推廣言之，能持平對事，不偏不倚的人，才堪作社會良知，指出為善去惡的方向。至於顛倒黑白，混淆是非以蠱惑人心者自然是陰險小人，政客即為典型。

仁者是如此的堅心定志，執德不移，故有志於行仁，便不會出現為惡之事。孔子說：「苟志於仁矣，無惡也。」（《里仁》）這裏的重點在「志」，表現了「志」之於修德的力量，所以立志是成德的人生要項。

鄧立光
論話與人生
鄧立光簡介：香港大學中文系博士，香港學術及職業資歷評審局（中國哲學）學科專家、國際易學聯合會常務理事，以《周易》、先秦諸子、宋明理學、現代新儒學、道家與道教、佛學為研究重點，兼研究傳統文化之現代意義等。

夢見自己向下墜

Kelly 之夢：夢中我如平日一樣上學，途中要經過一座橋，我走到橋中間時，大橋突然搖晃起來，我站的地方開始出現裂縫，我嚇得腳抬不起來，整個身體跟着大橋一起向下墜，就醒了，這夢是否大凶？

Kelly 在夢占卜中，將河、渠、海代表境界，渠、河、海大小不同，代表境界亦不同，例如大海廣袤、無邊無際，代表夢者喜歡空想、不切實際；河水平穩，代表成熟、保守，缺少超越境界的動力；而溝渠是人工築成，代表務實、勤力，缺乏遠大理想。另外，渡河的方式亦是反映一個人的性格，若從大橋上過河，是你自己努力不夠，把希望寄託在別人的支援，或者是依賴家庭長輩們的幫助，所謂前人築橋後人行，若夢見自己游泳過河表示對自己信心太足，流於空想。試想渡河的方式有很多，若選擇游泳渡河，太過不切實際，若依划船的形式渡河，代表夢者追求的境界深遠而廣大，因為有橫渡超越的含意在內。

在你夢中，你本可以毫不費力地從橋上渡過河，但突然橋塌倒了，這確實不是一個吉兆，暗示你本來事業運不錯，會有升職加薪的機會，橋突然損壞，就必須事事小心謹慎，尤其不可有任何變動，只要安分守己就可以避過震動了，因為你的後台無力再支援你了。

任何夢境，只要是自己向下墜，都不是吉兆，發這種夢境，是潛意識發出的警號，提醒夢者要有危機感。有許多事情，自己亦掌握不了，要來的終究會來，我們可以做到的是小心、安分，不再令困難擴大，或者自投羅網。

根據佛洛依德對夢的解析中，會把向下墜的夢境與性夢連繫起來。這位大師認為夢中猛烈向下墜，是內心底層潛藏的性壓抑的爆發，這種性爆發會令比較消極軟弱的神經被振奮起來，這種解釋見仁見智了。

解夢 董珣
(歡迎讀者來信)
soontung@yahoo.com.hk

女追男

還是男追女易？

女追男行不通

很多人認為男人追女人難上手，「女追男隔重紗，男追女隔重山」，大錯特錯。我見過很多女人追男人都敗陣而回。再說回動物世界，你有見過母老虎追公的嗎？

動物世界中，母的想引誘公的，怎麼引誘？多數用聲音、毛色、姿式來吸引公的，不過卻不主動追求，等公的上鉤時，母的就假裝跑開，公的這時就會瘋狂的去追，母的就會不斷的跑，好像不想被公的追求，而公的就更加想得到，最後得到時「就地正法」。母的懷BB，公的出去覓食。母的在窩裏看管BB，公的既出去覓食、又去覓新歡，而另一個更年輕有生育能力的，很快會填補之前舊的。

人也是這樣，只是比動物的節奏慢了些，不是馬上「就地正法」生孩子，也不會馬上就不要了太太，多數能拖些日子，因為有道德束縛，不過內心仍帶有獸性。

現在社會情況女多男少，男女比例過於失衡，競爭大，女的不主動出擊，很快被其他女人吃「頭啖湯」，在這種惡劣情況下，那女人應否主動出擊？答案是不應該。不過也不是叫你去等，那怎麼做？就像動物那樣，展示你的外表，衣著吸引；言談要和他夾嘴形，多說些共同話題；常在他面前出現，去吸引他眼球，對他好像有意思，又好像無，把握似有還無的尺度就最好。先令他上鉤來追你，他追你時，你就要「跑」，故意有

些冷淡，當他停下來時不追了，你再「回頭」故意不「跑」等他追上來，你再「跑」，這樣幾個回合下來，他一定愛上你。當一個男人愛上你時，千萬別癡情，九分絕情，一分癡情就好了，男人多喜新厭舊，就像動物，追到手，很快會厭，你對男人總是不太熱情，又有些絕情，他會愛你時間長一些。

在八字命格上，你所選的男士，必須和你生肖相夾，不夾的，兩人很難合得來，也不旺雙方。有人不相信生肖論，我見過很多生肖不合的，對方一定愛你不夠深。八字命格需要互補，對方缺少的五行，正是你最多的，相反，你最少的，正是對方最多的五行，這樣兩人最合配。生肖相沖的，婚姻失敗率頗高。

相合的生肖：鼠和牛、虎和豬、龍和雞、蛇和猴、馬和羊、兔和狗。不合的生肖：鼠和馬、牛和羊、虎和猴、兔和雞、龍和狗、蛇和豬。

另外，相害的生肖也不好。「白馬怕青牛，十人近着九人愁。羊鼠相交一旦休，婚姻匹配自難留。蛇虎配婚如刀錯，男女不合矛盾多。豬與猿猴不到頭，朝朝日日淚交流。兔兒見龍淚交流，男女時常犯爭鬥。金雞玉犬難躲避，兩屬相爭大不宜。」記住日後看準了，再追人。



wawagirl88@yahoo.com.hk

七仙羽簡介：城中名氣風水師，擅長算命、風水、改名、轉運、靈符、姻緣合和、化官非等。接受數十份媒體訪問，現為多份中港海外報章雜誌的專欄作家、有線電視愛情節目主持人等。七仙羽 blog：www.qixianyu.com